
Matica crnogorska u saradnji sa Nacionalnom bibliotekom „Sveti Ćirilo i Metodije“ iz 

Sofije (Bugarska) objavila 

Prvo fototipsko izdanje Prazničnog mineja  

Božidara Vukovića Podgoričanina iz 1538. godine 

 

Upravo je iz štampe izašlo prvo fototipsko Prazničnog mineja (1538) knjige iz 

štamparije znamenitog crnogorskog štampara Božidara Vukovića Podgoričanina. Riječ 

je o zanatski i umjetnički najvrednijoj knjizi koju je Božidar Vukovića Podgoričanin 

odštampao u Veneciji. Izdanje je rezultat saradnje Matice crnogorske sa Nacionalnom 

bibliotekom Bugarske.  

Sastavni dio fototipskog izdanja čini i dodatak, koji sadrži tekstove dr Marije Polimirove 

i prof. dr Božidara Šekularca na crnogorskom, bugarskom i engleskom jeziku. Urednica 

ovog reprezentativnog izdanja dr Marija Polimirova u dodatku navodi „Cilj ovog 

fototipskog izdanja jeste da se predstavi Praznični minej štampan 1538. godine od 

Božidara Vukovića, u njegovom punom obimu od 432 lista. Izrađeno je po digitalnoj 

kopiji Prazničnog mineja, pohranjenog u Nacionalnoj biblioteci ʼSv. Ćirilo i Metodijeʻ 

u Sofiji.“  Biblioteka  posjeduje pet dobro očuvanih primjeraka ovog izdanja iz 

štamparije Vukovića i Polimirova dodaje kako je „naša pažnja bila usmjerena na odabir 

najprikladnijeg od tih primjeraka za pripremu i štampanje fototipskog izdanja“. Knjiga 

je štampana u 500 numerisanih primjeraka i u originalnom formatu. 

Fototipsko izdanje Prazničnog mineja predstavlja vrhunac projekta Matice crnogorske 

Crnogorsko ćirilsko štamparstvo XV i XVI vijeka, u okviru kojeg je realizovanja 

istoimena izložba i publikovno fototipsko izdanje Psaltira s posljedovanjem (1494) iz 

Crnojevića štamparije kao suizdavački poduhvat sa Bugarskom akademijom nauka 

(BAN).  

„Božidar Vuković Podgoričanin je nastavljač viševjekovne crnogorske književne 

tradicije, koja se prati od prvih bogoslužbenih rukopisa do štampanih izdanja. Njegov 

doprinos ćiriličnom štamparstvu je nemjerljiv, o čemu govori broj knjiga štampanih u 

njegovoj štampariji u Veneciji, rasutih po bibliotekama i manastirima širom Evrope. 

Božidar Vuković Podgoričanin predstavlja dragulj u kruni crnogorskog štamparstva i 

pismenosti“ navodi u dodatku izdanja Božidar Šekularac. Zbog toga ugled ovog 

crnogorskog velikana daleko prevazilazi granice naše zemlje.  

Crnogorska kultura je ovim izdanjem dobila kvalitetno fototipsko izdanje, koje će biti 

korisno ne samo za istraživače, naučne radnike i bibliofile, već će nadamo se probuditi 

ineres kulturne javnosti.  
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